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 المنهجية
قامت مؤسسة الشرق الأوسط للدراسات بتصميم وتنسيق وتحليل هذه الدراسة نيابة عن المعهد الدولي •

 .الجمهوري
وبلغ حجم . 2012تموز  20-17تم إجراء الاستطلاع على عينة وطنية تمثيلية في الفترة ما بين •

 .سنة فأكثر تمت مقابلتهم في منازلهم وجاهياً  18فرد ممن أعمارهم  1000العينة 
المرحلة الأولى إستناداً إلى بيانات التعداد العام : استخدم أسلوب العينة الطبقية العنقودية على مرحلتين•

 .  بلوك موزعة على كافة محافظات المملكة 100حيث تم إختيار . 2004للسكان والمساكن 
مع أخذ أسر بديلة (مساكن من كل بلوك بإستخدام أسلوب العينة الطبقية  10المرحلة الثانية تم اختيار •

، حيث تم أختيار المسكن الأول بطريقة عشوائية ومن ثم تم )للأسر التي لم يتم إجراء المقابلة معها
تحديد فترة الانتظام لإختيار الأسرة التي تليها، وذلك لضمان تمثيل كافة الأسر في العينة والحد من 

لتوزيع عناقيد العينة في  Nymanكما أستخدم أسلوب نايمان  .الأخطاء العشوائية المتداخلة في العينة
 .المحافظات

 %.98بلغ معدل الأستجابة •
 .لإختيار الفرد المستجيب من الأسرة Kishتم استخدم جدول الفرد العشوائي •
 %.95وبمستوى ثقة % 2.5±بلغ هامش الخطأ •
وذلك نظرا للتقريب لاقرب خانة % 100قد لا تجمع بعض الارقام الواردة في الرسومات البيانية الى •

 عشرية 
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 المنطقة المحافظات

 إربد
 جرش

 عجلون
 المفرق

 الشمال

 عمّان
 الزرقاء
 البلقاء
 مأدبا

 الوسط

 الكرك
 الطفيلة
 معان
 العقبة

 الجنوب

2012تموز  -استطلاع وطني للرأي العام   



 

MEMRC 
 

 

 
 الخصائص الديموغرافية

 
 التعليم:

 %35 أقل من ثانوي
 %33  ثانوي

 %32 أعلى من ثانوي
 

 الحالة الاجتماعية:
 %21  أعزب      

 %74  متزوج
 %  5  أخرى

 
 مجموع دخل الأسرة:

 %20 دينار 250اقل من 
 %51 دينار 250-499
500-999    22% 

 %5 فأكثر 1000
 %2  غير متأكد 

 
 
 
 
 

 الجنس:
 %50 ذكور        

 %  50إناث          
 

 الإقليم:
 %28 الشمال 
 %63 الوسط 

 %9      الجنوب 
 

 %80الحضر       
 %20الريف        

 
 الفئات العمرية:

-1824 16% 
34-25 30% 

35-44 26% 
45+  28% 
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 الخصائص الديموغرافية

 
 يبحث عن عمل:

 من الذين لا يعملون  568= عدد

 
 %27 نعم           

 %73  لا         
 
 

 منذ متى وانت تبحث عن عمل
) 153= المستجيبين الذين يبحثون عن عمل، عدد(  

 
 %11 شهور  3من اقل 

 %15  شهور  3-6
 %23  شهر 6-12

 %  44شهر         12أكثر من 
 %7  غير متأكد

 %      1 رفض الإجابة
 

 الحالة العملية:
 

 %43 يعمل        
 %57يعمل       لا 

 
 

 قطاع العمل:
 432= عدد 

 %33 العام 
 %67 الخاص
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 الأوضاع العامة 

 2012تموز  -استطلاع وطني للرأي العام 
6 
 



 

MEMRC 
 

 

48% 

71% 

57% 58% 
65% 

43% 

58% 
60% 

43% 44% 

24% 

34% 35% 

28% 

49% 

29% 26% 

45% 

0%

40%

80%

 12تموز  11حزيران  09آب  08آب  07آب  07آذار  06ايار  05كانون اول  05تموز 

 الاتجاه الخاطئ الاتجاه الصحيح

بشكل عام، هل تسير الأمور في الأردن في الاتجاه الصحيح أم في الاتجاه 
 الخاطئ؟
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بشكل عام، هل تسير الأمور في الأردن في الاتجاه الصحيح أم في الاتجاه 
 الخاطئ؟

 )حسب الجنس(
 
 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

 لا اعرف/ غير متأكد الخاطئ الصحيح

38% 

46% 

16% 

47% 
43% 

10% 

 انثى اذكر
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0%

10%

20%

30%

40%

50%

 لا اعرف/  غير متاكد  الخاطئ الصحيح

42% 
46% 

12% 

46% 

38% 

16% 

 الريف الحضر

بشكل عام، هل تسير الأمور في الأردن في الاتجاه الصحيح أم في الاتجاه 
 الخاطئ؟

 )حسب الريف والحضر(
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0%

20%

40%

60%

الاصلاح  القيادة الهاشمية الامن/الاستقرار
 السياسي

الاصلاح  تحسين الخدمات
 الاقتصادي

افضل من دول  مكافحة الفساد
 اخرى

الاوضاع جيدة 
 في الاردن

57% 

10% 10% 8% 7% 
3% 

46% 

6% 
1% 

4% 

20% 

7% 5% 

 )427=عدد( 2012تموز  )595=عدد( 2011حزيران 

 لماذا تعتقد أن الأمور في الأردن تسير بالاتجاه الصحيح؟
 )سؤال مفتوح(
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0%

20%

40%

60%

الاوضاع جيدة في  القيادة الهاشمية الاصلاح الاقتصادي افضل من دول اخرى مكافحة الفساد الامن/الاستقرار
 الاردن

 الاصلاح السياسي

32% 30% 

7% 7% 5% 4% 2% 

58% 

12% 
8% 

1% 
6% 6% 

1% 

 )236عدد (انثى  )191عدد(ذكر 

 لماذا تعتقد أن الأمور في  الأردن تسير بالاتجاه الصحيح؟
 )حسب الجنس(
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0%

10%

20%

30%

الوضع الاقتصادي  الفساد
 السيئ

الحكومة لا تفعل  ارتفاع الاسعار
 شيء

 المظاهرات لا يوحد اصلاح الفقر البطالة

30% 

25% 

12% 11% 
7% 

5% 

24% 
26% 

18% 

6% 
3% 

7% 
4% 

 )445=عدد( 2012تموز  )256=عدد( 2011حزيران 

 لماذا تعتقد أن الأمور في  الأردن تسير بالاتجاه الخاطئ؟
 )سؤال مفتوح(
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38% 

31% 

55% 

46% 
49% 

64% 

40% 

21% 24% 27% 
27% 

20% 
24% 

18% 

8% 

19% 23% 16% 
18% 

14% 
12% 

9% 7% 9% 

15% 
14% 13% 

6% 4% 

11% 

20% 

8% 

13% 

0%

20%

40%

60%

 12تموز  11حزيران  09آب  08آب  07آب  07آذار  06ايار  05كانون اول  05تموز 

 الفقر البطالة  ارتفاع تكاليف المعيشة
 الفساد الاوضاع الاقتصادية السيئة شح المياه

آخذاً جميع الأمور بعين الاعتبار، ما هي برأيك أهم مشكلة تواجه الأردن 
 )سؤال مفتوح( اليوم؟
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40% 

19% 

9% 

13% 

21% 
23% 

15% 

6% 

11% 

8% 

24% 

16% 
14% 

4% 

20% 

13% 

0%

20%

40%

الاوضاع الاقتصادية  شح المياه الفقر البطالة  ارتفاع تكاليف المعيشة
 السيئة

 الفساد

 12تموز  11حزيران  09اب 

آخذاً جميع الأمور بعين الاعتبار، ما هي برأيك أهم مشكلة تواجه الأردن 
 )سؤال مفتوح( اليوم؟
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 برأيك، ما هي أهم مشكلة تواجه الأردن اليوم؟
 )سؤال مفتوح(

0%

20%

40%

 شح المياه الفساد الفقر البطالة اوضاع اقتصادية سيئة ارتفاع الأسعار

24% 

20% 

16% 
14% 13% 

4% 
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أي من مجالات الأصلاح التالية تعتقد أنه يأتي بالمرتبة الأولى، بالمرتبة 
 )سؤال مغلق(الثانية  أم بالمرتبة الثالثة من حيث الأهمية ؟ 

12% 

29% 

57% 

25% 

49% 

25% 

62% 

21% 

16% 

 الاصلاح السياسي

 الاصلاح الاقتصادي

 مكافحة الفساد

 الثالثة الثانية الاولى
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الى أي درجة تعتقد أن الحكومة قامت بتنفيذ الإصلاح السياسي، الإصلاح 
 الاقتصادي ومكافحة الفساد؟

0%

20%

40%

 غير متاكد لم تقم بالتنفيذ على الاطلاق  درجة قليلة  درجة متوسطة  درجة كبيرة 

11% 

37% 

28% 

18% 

7% 9% 

33% 31% 

22% 

6% 

12% 

30% 30% 

23% 

6% 

 مكافحة الفساد الاصلاح الاقتصادي الاصلاح السياسي
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 الأحزاب السياسية
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 هل أنت منتمي حاليا لأي من الأحزاب السياسية؟

1% 

96% 

2% 

 نعم

 لا 

 رفض الاجابة
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هل تفكر بالانضمام إلى احد الأحزاب السياسية في الأردن مستقبلا؟ 
 )962=عدد(
 

3% 

89% 

7% 
1% 

 نعم انوى

 لا 

 لا اعرف/ غير متأكد

 رفض الاجابة
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 %20           غير مهتم 

    %19                       بلا فائدة        / الأحزاب غير مؤثرة/ غير مقتنع

 %16                           لا أثق بالأحزاب السياسية

 %11                                                                   لا اعرف اي حزب سياسي 

 %10       السياسية تعمل لأجندتها الخاصة الأحزاب 

 %8          الخوف من الانضمام للأحزاب 

 %7           لا يوجد سبب

 %3           لا اعرف 

 %6             اخرى

    

 لماذا لم تنضم الى احد الأحزاب السياسية؟
 )855= سؤال مفتوح؛ متعدد الإجابات؛ عدد(
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 لى احد الأحزاب السياسية؟إلماذا لم تنضم 
 )حسب الجنس(

23% 

19% 

14% 
12% 

11% 

8% 

6% 
5% 

2% 

16% 
14% 

27% 

8% 

2% 

13% 

10% 
8% 

3% 

0%

10%

20%

30%

/  غير مقتنع 
 الاحزاب غير فعالة

الأحزاب السياسية  غير مهتم لا اثق بالاحزاب 
تعمل لأجندتها 

 الخاصة 

لا اعرف اي حزب  اخرى 
 سياسي 

الخوف من 
 الانضمام للاحزاب 

 لا اعرف لا يوجد سبب

 )433= عدد(انثى  )420= عدد(ذكر 
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0%

20%

40%

60%

80%

 لا اعرف / غير متاكد  لا اثق على الاطلاق  درجة قليلة درجة متوسطة درجة كبيرة 

1% 
10% 

17% 

62% 

10% 

 الى أي درجة تثق بالأحزاب السياسية؟
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 الحزب  درجة العلم  الاطلاع على برنامج الحزب 

 حزب جبهة العمل الإسلامي  %57 %12
 حزب التيار الوطني  %25 %3
 حزب الوسط الإسلامي  %21 %2
 حزب البعث العربي الاشتراكي  %20 %2
 حزب الوطني الدستوري  %17 %3
 الحزب الشيوعي  %16 %2
 حزب الشعب الديمقراطي  %16 %2
  حزب الجبهة الأردنية الموحدة  %15 %3
 الحزب الوطني الأردني  %15 %2
 حزب الشباب الوطني  %14 %3
 حزب العدالة والتنمية  %13 %2
 حزب العمل الوطني  %12 %2
 حزب الوحدة الشعبية  %11 %2
 حزب الرفاه  %11 %2
 حزب الرسالة  %11 %1
 حزب البعث العربي التقدمي  %10 %2
 حزب دعاء  %10 %1
 حزب الحياة  %10 %2
 حزب العدالة والإصلاح  %10 %1
 حزب الحرية والمساواة  %10 %2
 الحركة القومية للديمقراطية المباشرة  %9 %1
 حزب الإصلاح  %9 %2
 حزب الاتحاد الوطني %7 %1

 هل سمعت بأي من الأحزاب السياسية التالية؟
 وإذا سمعت، هل أنت مطلع على البرنامج السياسي لهذا الحزب؟
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 قانون الانتخاب 
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أقرَّ البرلمان قانون انتخاب جديد، منح الناخب صوتين، صوت لمرشح الدائرة 

 . الانتخابية والصوت الأخر للقائمة الوطنية

 .  45عدد الدوائر الانتخابية بقي •

 ).مع إلغاء الدوائر الوهمية 2012نفس قانون (مقعد  108هناك •

 . مقعد 27تم منح القائمة الوطنية •

 . مقعد 15مقعد إلى  12زادت الكوتا النسائية من •

 .150= مجموع عدد المقاعد •
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0%

20%

40%

60%

لا / غير متاكد  على الاطلاق   درجة  قليلة درجة متوسطة  درجة كبيرة 
 اعرف 

5% 

20% 
23% 

48% 

4% 

 إلى أي درجة أنت مطلع على مضمون هذا القانون؟
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0%

20%

40%

لا / غير متاكد  على الاطلاق   درجة  قليلة درجة متوسطة  درجة كبيرة 
 اعرف 

 رفض الاجابة

12% 

29% 

17% 

24% 

18% 

1% 

إلى أي درجة تعتقد أن القانون الانتخاب الجديد أصبح أفضل من القانون 
 السابق؟
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0%

10%

20%

30%

40%

 رفض الاجابة لا اعرف/ غير متاكد لا نعم

22% 

38% 
39% 

1% 

 17هل تعتقد أن زيادة عدد مقاعد القائمة النسبية على مستوى الوطن من 
 مقعد سيعمل على تطوير الأحزاب السياسية في الأردن؟ 27إلى 
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 الهيئة المستقلة للانتخابات
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 الإدارة بمهمة للانتخابات المستقلة الهيئة تشكيل على البرلمان صادق كما

  .الداخلية وزارة من بدلا الآن مسئولة فالهيئة .النيابية الانتخابات على والإشراف
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0%
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60%

 لا اعرف/ غير متكد لا  نعم 

33% 

56% 

11% 

 هل أنت على علم بالهيئة المستقلة للانتخابات؟ 
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 لا اعرف / غير متاكد  على الاطلاق  درجة قليلة درجة متوسطة درجة كبيرة

12% 

31% 

19% 18% 
19% 

إلى أي درجة تعتقد بان إنشاء هذه الهيئة سيؤدي إلى انتخابات نزيهة 
 وشفافة؟
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 الانتخابات
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60%

 لا أعرف/ غير متأكد لا  نعم

57% 

27% 

16% 

على فرض انه تم إجراء انتخابات نيابية بحسب القانون الجديد اليوم، هل 
 ستشارك في هذه الانتخابات النيابية ؟
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 لا اعرف/ غير متاكد لا  نعم

66% 

21% 

12% 

54% 

28% 

18% 

51% 

32% 

17% 

 الجنوب الوسط الشمال 

على فرض انه تم إجراء انتخابات نيابية بحسب القانون الجديد اليوم، هل 
 ستشارك في هذه الانتخابات النيابية ؟

 )حسب الأقاليم(
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 غير متاكد لا اعرف لا  نعم

53% 

27% 

20% 

56% 

27% 

17% 

62% 

26% 

12% 

 اعلى من ثانوي ثانوي اقل من ثانوي

على فرض انه تم إجراء انتخابات نيابية بحسب القانون الجديد اليوم، هل 
 ستشارك في هذه الانتخابات النيابية ؟

 )حسب المستوى التعليمي(
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لا يوجد مرشح 
 يستحق 

لا فائدة من 
 البرلمان

لا اثق بانتخابات 
 نزيهة

قانون الصوت 
 الواحد

 اخرى  لا يوجد سبب غير مهتم

38% 

24% 

15% 

6% 4% 
3% 

10% 

 لماذا لا تشارك؟
 )270= عددسؤال مفتوح؛ متعدد الإجابات؛ (
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على فرض انك قررت المشاركة في الانتخابات النيابية القادمة لمن ترجح أن 
تمنح صوتك، هل ترجح أن تمنح صوتك لمرشح احد الأحزاب السياسية أم 

 لمرشح مستقل؟
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